




3

Vi måste leva våra liv, för livets egen skull. Varje 
människas liv har en början, den stund vi fick livet 
som gåva – och varje människas liv har ett slut på 
denna jord, den stund vi andas ut för sista gången.
 
När någon dör, gör sig sorgen påmind, kärleken gör 
sig påmind. Vi sörjer den människa som vi har haft 
gåvan att älska och haft gåvan att ha stått nära. 
Sorgen är kärlekens pris och konsekvens.

Livet blir sällan som vi har tänkt. Det är myck-
et mer mångfacetterat och komplext än vad vi 
kanske på förhand hade kunnat föreställa oss. 
Oftast innehåller livet så många fler nyanser av 
sorg, kärlek, smärta, skönhet, gemenskap, avsked, 
avstånd, den nära glädjen och de djupa samtalen. 

Den människa vi mött och stått nära, den vi 
har älskat och uppskattat – den sörjer vi och 
den saknar vi när livet tar slut på denna jord. 
Tomheten och smärtan blir nya nyanser och 
följeslagare i livet. 

Sorgen är inget vi väljer utan sorgen drabbar oss 
med hela sin kraft och hela sin smärta och tom-
het. Över tid förändras sorgens smärta, även om 
saknaden gör sig påmind, kanske resten av våra liv. 

Att dela tankar och känslor med varandra, att få 
formulera smärtan – det kan hjälpa oss att leva… 
leva vidare ett tag till. Därför tänder vi ljus för dem 

vi saknar, i tacksägelse under våra gudstjänster  
- därför delar vi gudstjänstens ord och hopp  
med varandra. Det är också därför vi bjuder in  
församlingen till samtal om sorg och därför vi i  
församlingen försöker bereda och förbereda för  
att vi tillsammans i olika sammanhang reflekterar 
över att våra liv är ändliga, liksom de vi älskar har 
ändliga liv. 

Må Gud välsigna dig i livets alla nyanser, visa sin 
närvaro i dina sorger och i det som väcker din 
glädje.

Maggie Signäs, kykrkoherde

”En dag skall vi vara en 
av dem som har levat”

Foto: Gustaf Hellsing /Ikon



Vägkyrkan i Glumslöv är öppen vardagar 28 juli 
till 8 augusti klockan 11.00-16.00.

•	 Visning av kyrkan

•	 Utställning av presenningsikoner av  
Mats Hermansson

•	 Hantverksutställning i församlingshemmet 
klockan 13.00-16.00.

•	 Servering av kaffe och hembakade kakor.

•	 Andakt med musik klockan 14.00

Vägkyrka

Hantverksutställning
I församlingshemmet i Glumslöv träffar du hant-
verkare som ställer ut och säljer sina hantverk/
alster. Här hittar du bland annat; stickat, virkat, 
porslin, tavlor, blommor, ljus, textil- och träarbete. 

Musik vid andakter  
i Glumslövs kyrka

28/7 Kaisa Leal Österlund med gäst

29/7 Agneta Westman med gäst

30/7 Göran Brenden

31/7 Göran Brenden

1/8 Farid Rahme, blockflöjt, Magnus Nilsson, 
fagott och Johan Bridger, slagverk  
- Nordisk Sol möter Orientalisk Måne.

4/8 Agneta Westman med gäst

5/8 Syskonen Florin

6/8 Tina Glimsjö

7/8 Tina Glimsjö

8/8 Swing & Sweet
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Att bråka med sanningar
Jag målar ikoninspirerade bilder – förgyllning, 
slitna presenningar, form, känsla och färger från 
ikonernas värld, men jag målar inte ikoner. Däre-
mot är den östliga kyrkans rika bildspråk inspi-
rerande att ta spjärn emot. Syftet är att skapa 
en vacker bildbrygd med läkande och lugnande 
inverkan på människor. Mina bilder vill också brå-
ka med våra ”sanningar”, de vill vrida och vända 
på det vi tror och tänker. Några av mina bilder 
har helt klart en mission att provocera – i bety-
delsen: uppmuntra till att tänka ett varv till, att 
ompröva och frammana fortsatt reflexion. Flera 
bilder handlar om samtid och samhälle. Men jag 
målar inte ikoner – jag målar bilder som jag kallar 
presenningsikoner.

Återbruksbilder 
Mina bilder är en återbruksdemonstration. De är 
målade på gamla presenningar, en del är militära, 
andra är från bönder eller båtägare. Jag vill visa 
att det som tidigare ansetts förbrukat är vackert 
och användbart – och så verka för skapelsens 
överlevnad. Återbruk är en from gest.

Presentation 
Jag har arbetat som präst i Svenska kyrkan  
sedan prästvigningen i Strängnäs domkyrka 1992. 
2007-2019 arbetade jag som domprost i Visby. 
Jag brinner för att kommunicera kyrka och tro. 
Jag vill vara del av en kyrka som inte är rädd för 
samtiden utan ser Guds skapande kraft i det om-
givande samhället och som lever i tron att Kristus 
möter från framtiden.

Utställningar 
Jag har haft över 100 utställningar med presen-
ningsikoner de senaste 30 åren och jag har över 
180 bilder som permanent hänger i kyrkor. 

Vill du kolla mer på dessa bilder? 
Se på Instagram: presenningsikon och på hemsi-
dan: www.presenningsikon.se. Jag är också aktiv 
med mycket bilder på Facebook: Mats Hermans-
son.

Kontaktuppgifter 
Telefonnummer: 0703-41 39 10 eller e-posta: 
mats.hermansson@svenskakyrkan.se

Mats Hermansson

Utställningen
I sommar ställer konstnären och prästen Mats  
Hermansson ut sin konst i Rydebäcks kyrka och  
församlingshem samt i Glumslövs kyrka.

Onsdagen den 11 juni klockan 18.00 är det vernissage 
i Rydebäcks kyrka och församlingshem. Träffa Mats 
Hermansson och hör honom prata om sin konst.
Kom och ta del av en kväll med konst, förfriskningar 
och mingel.

Konstutställningen pågår mellan den 11 juni och  
14 september då den avslutas med en mässa klockan 
17.00 i Rydebäcks kyrka som Mats Hermansson leder.
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Konfirmation
Varför händer onda saker i världen? Kan jag alltid 
vara mig själv? Du är inte ensam om att fundera 
över livet. Varje år konfirmeras omkring 30 000 
tonåringar i Svenska kyrkan. Konfirmation handlar 
om Gud, livet och det du tycker är viktigt.

Du får en inbjudan till konfirmation
Det år du fyller fjorton får du en inbjudan till kon-
firmation från Svenska kyrkan. Ordet konfirmation 
betyder bekräftelse. I kyrkan står det för att du 
hör ihop med Gud genom dopet och att just du är 
värdefull och viktig. Men du behöver inte vara döpt 
för att börja i en konfirmandgrupp. Många konfir-
mander döps under sin konfirmandtid.

Träffas ofta eller åka på läger
Konfirmandtiden kan se ut på olika sätt. Du kan 
delta i en konfirmandgrupp som träffas regelbun-
det under ett läsår, antingen varje vecka eller en 

hel helg i månaden. Eller så åker du på ett konfir-
mationsläger med en inriktning som intresserar dig.

På konfirmandträffar eller läger får du prata om oli-
ka frågor i små eller stora grupper. Det kan handla 
om allt mellan himmel och jord. Ofta hittar gruppen 
på olika aktiviteter och provar nya saker tillsam-
mans. Du får vara med och fira gudstjänst och 
andakt, veta mer om vad Bibeln och psalmboken 
innehåller och hur det kan hänga ihop med vårt liv 
här idag.

De som leder konfirmationen är präster, pedago-
ger, musiker och unga ledare från kyrkan, och de är 
nyfikna på dig och vad du funderar på. Inga frågor 
eller funderingar om tro eller livet är dumma eller 
konstiga, du kan fråga om vad du vill.

Vad funderar du på?

Foto: Alex Giacomini /Ikon
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Konfagrupper 
2025-2026 i  
Kvistofta Församling
Xploring Classic, Äventyr  
& Sommar
Genom olika aktiviteter som drama, 
skapande, musik, bak, samtal,  
upplevelseutflykter och läger  
kommer du tillsammans med andra 
i gruppen få möjlighet att fundera 
kring den kristna tron och dina frågor 
om livet och Gud. 

1. XPloring Classic söndag höst- och 
vårterminen 2025-2026 
Upptakt: Söndagen den 14 septem-
ber 2025, kl 13.30 i Rydebäcks kyrka.  
Dag och tid:  Varannan söndag 
13.30–16.30 samt någon träff på lov 
eller helg.
Plats: Rydebäcks församlingshem 
Läger:  17-19 oktober på Höllviksstrand, 
heldagar 28 februari samt 11 och 12 april.
Konfirmation: 26 april 2026  
i Kvistofta kyrka.

2. XPloring Classic onsdag höst- och 
vårterminen 2025-2026 
Upptakt: Onsdagen den 10 septem-
ber 2025, 16.30 i Rydebäcks kyrka.  
Dag och tid:  Varannan onsdag 16.30-
19.30 samt någon träff på lov eller 
helg.
Plats: Rydebäcks församlingshem 
Läger:  6-8 februari på Höllviksstrand, 
heldag 27 september samt 28 februari.
Konfirmation: 3 maj 2026  
i Kvistofta kyrka.

3. Xploring Äventyr tisdag vinter- och 
vårterminen 2025-2026
Upptakt: Söndagen den 30 novem-
ber i Glumslövs församlingshem
Dag och tid:  Varje tisdag kl 16.30–
19.30 samt någon träff på lov eller 
helg. 
Plats: Glumslövs församlingshem
Läger: 6-8 mars samt två heldags- 
aktiviteter 28 februari samt en dag till. 
Konfirmation: 19 april 2026  
i Glumslövs kyrka.

4. Xploring sommar 2026
Under åren har vi sett att det dagli-
ga mötet hemma och på läger kan 
förändra och utveckla unga människor. 
Därför erbjuder vi en sommargrupp 
där gemenskapen och lägret står i 
fokus. Vi vill visa att kristen tro kan 
sprida hopp och kärlek i vår värld idag.
Upptakt: 10 november kl 18.30  
Bårslövs församlingsgård.
Dag och tid: 15-18 juni i Bårslövs 
församlingsgård, läger 21-25 juni på 
Höllviksstrand inklusive några förträffar 
under våren, 12 maj, 27 maj och 10 juni.
Konfirmation: 28 juni 2026  
i Bårslövs kyrka

Missade du att bli konfirmerad eller 
vill du få tillfälle att diskutera livs-
frågor? Det är aldrig för sent!  
Ta kontakt med kyrkoherde  
Maggie Signäs 0707-32 28 39 
margaret.signas@svenskakyrkan.se

Kontaktperson för alla grupper:  
Tina Spångberg 0721-82 55 13 
tina.spangberg@svenskakyrkan.se

Anmäl dig på: www.svenskakyrkan.se/kvistofta/konfirmation
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Att vara kyrka
Kvistofta församling finns här för dig oberoende 
av var du är i livet. Vi har verksamheter för den 
som är nyfödd, du som fått vara med i livet en 
stund och för dig som är lite äldre. Här kommer 
ett axplock av det som är Kvistofta församling!

Föräldrar och deras barn kan under alla  
veckans dagar delta på småbarnscaféer och ta del 
av utvecklande aktiviteter inom sång, musiklek och 
skapande av olika slag. Familjer erbjuds möjlighet 
till social gemenskap med varandra, men också en 
möjlig väg in i kyrkans kristna gemenskap. 

Barnen får i de olika fritidsverksamheterna lära sig 
om vem Jesus var och är. Genom att berätta  
bibelberättelser, leka, sjunga och skapa, för vi  
vidare berättelserna som vår kristna tro bygger på.

Vi erbjuder en tonårsgrupp för de som är i mellan-
åldern, efter att de kanske deltagit i våra barnverk-
samheter, men innan de blir konfirmander. Där kan 
de ha roligt, lära känna varandra och växa i tron. 

Vi bjuder in ungdomar efter konfirmationen och 
utbildar unga ledare till konfirmandverksamheten 
- en mötesplats för ungdomar som vill träffas och 
växa i tro.

Varje måndag är vi, tillsammans med många 
volontärer, på Bårslövs skola och hjälper till med 
läxläsningen. Alla elever, som behöver få ett extra 
stöd i sin inlärningsprocess ska få det och kun-
na klara sin skolgång. Genom läxläsningen kan de 
elever som vill göra läxan i skolan göra det.

Genom mångfaldsinsatser under till exempel 
FN-dagen och förintelsens minnesdag lyfter vi 
vad vi alla kan göra i vår vardag för att undvika att 
fördomar befästs och att handlingar som kan leda 
till våld utförs.

Körsång är en stor del av Kvistofta församling. 
Vi erbjuder möjligheten att sjunga tillsammans 
oavsett vilken ålder du är, att regelbundet varje 
vecka träffas och träna din röst, ta del av kyrkans 
budskap och aktivt jobba med texter och sånger 
utifrån kyrkoårets teman.

Vi finns där när livet är tungt av olika anledningar. 
För dem som är i en akut ekonomisk situation och 
när alla andra dörrar är prövade och stängda finns 
vi där för att stötta. Om behovet finns att tala med 
någon finns det möjlighet till enskilda samtal med 
en präst eller diakon.

Vi erbjuder en enkel vardagsverksamhet i form av 
café för daglediga, pensionärer och andra vuxna 
där de kan dela gemenskap över en fika. De öppna 
samtalen ger möjlighet till social gemenskap med 
andra, men också en möjlig väg in i kyrkans kristna 
gemenskap.

Att vara kyrka på vårdboendet, att fira gudstjänst/
mässa och träffa församlingsbor som inte kan ta 
sig till kyrkan ger vardagsglädje för många.

Vi uppskattar våra äldre och firar de medlemmar 
som fyller 80, 85, 90 år och mer under året.

Vi erbjuder en sorgegrupp där de som mist sin 
make, maka, partner, sambo eller särbo har ett 
forum där de får prata om sin sorg och det runt 
omkring.

Detta och mycket annat kan du ta del av i  
Kvistofta församling. 

Rösta  
i kyrkovalet 
8-21 september!
svenskakyrkan.se/kyrkoval

Mer info om  

kyrkovalet



Mer info om  

kyrkovalet

15
15

Rastplatser
Runt om i vårt avlånga land finns det rastplatser 
placerade vid de större vägarna. De är till för att 
vi resande ska ha möjlighet att stanna till och vila. 
Kliva ur bilen, sträcka på oss, ta ett djupt andetag. 
Kanske ta en kopp kaffe. Rastplatser är till för till-
fällig rast och vila. De är till för vår återhämtning så 
att vi kan fortsätta färden. Fortsättning följer…

Vårt behov av rastplatser ser olika ut beroende på 
vår livssituation. Vi bär också på olika mycket i våra 
”ryggsäckar”. Ibland har vi ork och lust att hålla ut 
en längre stund, ibland måste vi stanna upp oftare 
för att kunna se vägen framåt. Under vår livsvand-
ring finns det både uppförs- och nedförsbackar. 
Det finns både krokiga och jämna stigar.

Ja, vi är alla på väg genom livet och fortsättning 
följer… Då tänker jag på att det kommer något 
sen. Vi vet kanske inte vad det är men det är inte 
stopp eller slut här.

Livet handlar om vägens möda men också om 
viloställen, om rastplatser. Och dem behöver vi 
finna. För livet kan ibland kännas som en öken-
vandring. Och ingen oas i sikte. Men då går Gud 
vid vår sida, sträcker ut sin hand och leder oss till 
rastplatser där vi får vila och bara vara.

I Frälsarkransen finns den blå bekymmerslöshets-
pärlan. För mig får den just nu betyda livets rast-
plats, att här får vi vara utan att göra, utan några 
krav. Jag tror att den vill säga oss att all världens 
oro och bekymmer får vi lägga i en säck och läm-
na vid Jesus fötter. I Matt 11:28 säger Jesus:  ”Kom 
till mig, alla ni som är tyngda av bördor, jag ska 
skänka er vila”. 

Stanna upp ett ögonblick inför livets rastplatser. 
Ögonblick av kravlös vila; kanske på stranden, i 
skogen, i gryningen eller i skymningen, i fredags-
soffan, på konserten, i kyrkan…

Här i församlingen finns många goda rastplatser 
där vi får vila och fylla på med färdkost inför den 
fortsatta färden. Rast kan också vara tid för ge-
menskap, för lek och lust. Att ta del av veckans 
olika aktiviteter för alla åldrar - ofta med god fika! 
Att få sitta ner och samtala, att tillsammans med 
någon annan få dela livet en stund. Kom och sitt 
ner i kyrkbänken – i gudstjänsten och mässan hit-
tar vi en rastplats, där vi får vila och bara vara. 

I sommar finns det flera tillfällen till rast och vila 
genom musiken i olika former; Vi kan mötas vid 
Allsång i Äppellunden i Bårslöv, Musik i sommar-
kväll i Kvistofta, Andakter med musik vid Vägkyrkan 
i Glumslöv. Vi kan besöka våra egna kyrkor och 
kyrkogårdar – och andra om vi är på resa. Ta med 
en kaffekorg. Sitta ner och vara en del av då, nu 
och fortsättning följer…

Stanna till en stund vid en rastplats… Stanna till en 
stund och ta en paus… Hitta din oas, hitta din källa, 
hitta din plats där du kan finna livslust och livsmod. 
För vi behöver rastplatser. Stunder av vila, möjlig-
het att koppla av, att bara vara. Där kroppen och 
själen får återhämta sig. För fortsättning följer… 

På min livsvandring, där fortsättning följer med 
rastplatser längs vägen, vill jag dela med mig av 
några verser från Psaltaren 23:

”Herren är min herde, ingenting skall fattas mig.
Han för mig i vall på gröna ängar, han låter mig vila vid 
lugna vatten. Han ger mig ny kraft och leder mig på rätta 
vägar, sitt namn till ära.”

Tina Glimsjö, kantor
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Hej!

Här kommer en hälsning från den 
nya församlingspedagogen. Jag 
heter Anna-Märta Hedström, och 
om ni har lyssnat på Rydebäck 
Gospel någon gång har ni för-
modligen sett mig. Det är näm-
ligen jag som har förmånen att 

leda denna kör. Detta har jag gjort på deltid, men 
från och med hösten kommer jag att arbeta heltid 
i Kvistofta församling. 

Jag är uppvuxen i Klippan och bor sedan många 
år tillbaka i Ängelholm tillsammans med min man 
och mina barn. Jag är utbildad lärare och har 
undervisat högstadieelever i svenska och musik 
i 25 år, men när den här tjänsten kom ut kändes 
det rätt att söka mig vidare. Jag ser fram emot att 
lära känna er församlingsbor bättre, och framför 
allt att träffa alla ungdomar och konfirmander 
som finns i församlingen. Vi ses framöver!

Mvh Anna-Märta

Anna-Märta välkomnas under mässan den 14 
september klockan 11.00 i Bårslövs kyrka då det 
även är Äpplets dag.

Snart kommer jag lämna min 
prästtjänst i Kvistofta församling 
för att möta nya utmaningar. Jag 
är väldigt glad för de år jag har 
haft förmånen att arbeta här. När 
jag ser tillbaka fascineras jag av 
hur många fina människor jag har 
fått möta sedan jag kom till för-

samlingen 2014. Människor i alla åldrar, i högtider, 
vardagar, i glädje och i sorg… och hela tiden har 
jag upplevt mitt arbete som djupt meningsfullt. 

Även om jag kommer ägna arbetstiden på annat 
håll (Helsingborg) så kommer jag fortsatt vara 
församlingsbo, så jag hoppas att vi ses framöver! 
Stort tack för de år jag har fått dela med er som 
präst i Kvistofta församling!

Hälsningar Johannes Dencker 

P.S. Jag är kvar över sommaren, men med mässan 
i Bårslöv den 17 augusti säger jag hejdå. D.S.

Klimatsmart
Att spara vatten under en torr 
sommar är viktigt för att bevara 
vattentillgången och säkerställa 
att det finns tillräckligt för allas 
behov. Här får du några tips för 
hur du kan minska ditt vatten- 
användande.

•	 Duscha kort i stället för att bada och stäng 
av vattnet i duschen medan du tvålar in dig 
eller schamponerar håret. 

•	 Samla upp regnvatten från takrännor för att 
vattna trädgården. Regnvatten är bättre för 
växterna än kranvatten.

•	 Stäng av kranen när du borstar tänderna 
eller tvålar in dig.

•	 Ställ en kanna med vatten i kylskåpet  
så har du kallt vatten redo, istället för  
att spola i kranen tills det blir kallt.

•	 Spola ur vattnet som stått still i  
kranen. Det kan man samla upp  
för att till exempel vattna  
växter med.

•	 Skölj maten över en bunke  
och använd vattnet att  
vattna med.

Vi välkomnar Helen Hansen som vikarierande 
komminister från den första maj till den 15 juni.
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Bli en  
kyrkogårds- 
detektiv  
i sommar

En detektiv är någon som spanar och upptäcker.
En kyrkogårdsdetektiv upptäcker kyrkogårdarna 
runt kyrkan och letar efter klurigheter och spän-
nande saker.

En kyrkogårdsdetektivs metoder är:
•	 Titta och spana - lägga märke till stort och 

smått på kyrkogården.
•	 Skriva och rita - skriva ner eller rita det som 

man upptäcker.
•	 Mäta och jämföra - använd ett måttband eller 

en tumstock.
•	 Fråga vittnen - en detektiv frågar och pratar 

med människor till exempel kyrkogårdsbesö-
kare och kyrkogårdsarbetare.

En kyrkogårdsdetektivs utrustning är:
•	 Papper och penna
•	 Måttband eller tumstock
•	 Massor av nyfikenhet

Uppdrag för dig som vill bli kyrkogårdsdetektiv:

Kvistofta kyrkogård
Gå in genom grinden från vägen och läs på grav-
stenarna längs gången (med plattor) mot kyrkan.

1. Hitta en gravsten med ett gammalt foto på en 
flicka. Hon levde i ett annat land i en annan stad. 
Vilken stad står det på gravstenen?

2. Följ bäcken på kyrkogården och kom ner till 
minneslunden. Där står en buske som är form-
klippt. Vilken form har busken?

Glumslövs kyrkogård
1. Hur många vattenpumpar finns det på kyrko-
gården. Hur lång är en vattenpump? Vad är det för 
frökapsel längst upp på vattenpumpen?

2. Leta upp stenen som står i minneslunden. Vad 
står det på den?

Fjärestad kyrkogård
1. Kan du hitta djuren på kyrkogården? Tuppen, 
lejonet och duvan?

2. Här ligger en riddare begravd. Vad hette  
riddaren?

Bårslövs kyrka
1. Hur lång är parkbänken som står vid den run-
da fontänen? Hur många bänkar kan du hitta på 
kyrkogården?

2. Leta upp en gammal gravsten med fyra flick-
namn på gamla kyrkogården närmast kyrkan. Alla 
var Sofiasystrar (sjuksköterskor) utom den fjärde 
systern. Vilket yrke hade hon?

Hanna Florin, arbetsledande församlingspedagog

Scanna QR-koden och hitta svaren  
på frågorna:
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Morgonmässor  
pausar 

Gudstjänst/mässa sommaren 2025

Morgonmässorna på torsdagar i Rydebäcks kyrka 
gör ett avbrott under sommaren. Det blir istället 
morgonbön på onsdagar klockan 08.30 i samma 
kyrka.

Datum Bårslövs  
kyrka

Fjärestads 
kyrka

Glumslövs  
kyrka

Kvistofta 
kyrka

Rydebäcks 
kyrka

1/6 09.30 11.00

5/6 08.00

8/6 11.00 17.00

9/6 18.00

12/6 18.30 08.00

15/6 09.30 11.00

18/6 08.30

19/6 18.30

21/6 11.00

22/6 11.00

25/6 08.30

26/6 18.30

29/6 11.00

2/7 08.30

3/7 19.00

6/7 09.30 11.00

9/7 08.30

10/7 19.00

13/7 09.30 11.00

16/7 08.30

17/7 19.00

20/7 09.30 11.00

23/7 08.30

24/7 19.00

27/7 09.30 11.00

28/7 14.00

29/7 14.00

30/7 14.00 08.30

31/7 14.00

1/8 14.00

3/8 09.30 11.00

4/8 14.00

5/8 14.00

6/8 14.00 08.30

7/8 14.00

8/8 14.00

10/8 09.30 11.00

13/8 08.30

17/8 11.00

24/8 09.30 11.00

28/8 08.00

31/8 09.30 11.00

KonsertMässa

Frilufts- 
gudstjänster
Lördagen den 21 juni firar vi friluftsgudstjänst vid 
Kvistofta kyrka klockan 11.00 och söndagen den 22 
juni är det friluftsgudstjänst vid Glumslövs kyrka 
klockan 11.00. Vid båda tillfällena medverkar  
Glumslövs folkdansgille och det bjuds på  
jordgubbstårta.

För mer detaljerad information om våra verksam- 
heter och aktiviteter - se Månadsbladet och  
kalendern på svenskakyrkan.se/kvistofta

Om du vill komma i kontakt med  
någon i församlingen hittar du  
medarbetarnas kontakt- 
uppgifter genom att  
scanna QR-koden: 



Frilufts- 
gudstjänster

Vill du vara med och starta vår växtgrupp?  
  
Någon lär ha sagt: ”Att arbeta i en trädgård är  
läkedom för själen.” Har du tid över och tycker 
om att vistas i natur och trädgård? Vi söker  
ideella som kan tänka sig att hjälpa oss med  
altarblomsrabatterna i Kvistofta och i Rydebäck.

Här odlar vi blommor till våra kyrkors altare. Vi vill 
dessutom skapa en vacker miljö som kan använ-
das till både samtal och verksamheter som hålls 
utomhus. Rabatterna behöver kontinuerlig om-
skötsel för att kunna växa och vara en plats för 
lugn och ro.

Du arbetar utifrån dina egna förutsättningar och 
det krävs inga förkunskaper. Alla är välkomna och 
vi är tacksamma för all hjälp.

Infoträffar måndag 9/6 i Kvistofta församlingsgård 
klockan 19.00-20.30 och/eller i Rydebäck fredag 
13/6 klockan 10.00-11.00. 

Kontakta diakon Martina Annerfeldt Valdt  
martina.annerfeldt@svenskakyrkan.se  
för mer information.

Växtgrupp

1310

Tre torsdagar i juni – 12, 19 & 26 klockan 18.30 
kan du komma och sjunga i vår vackra Äppel-
lund vid Bårslövs kyrka! Psalmer, sånger, visor i en 
skön blandning – som vävs samman i ett härligt 
musikquiz. Varje gång medverkar någon musikalisk 
gäst! Ta gärna med en fikakorg – att avnjuta före 
eller efter sången!

12/6 Johannes Dencker med familj

19/6 Anita Ewald, dragspel

26/6 Ulf Bejstam, saxofon och bas

Det finns ett begränsat antal stolar så ta med en 
egen stol eller filt att sitta på. Vid regn är vi inne i 
församlingsgården.

Önska gärna en allsång – kanske blir det just  
din sång vi sjunger! Skicka din önskan senast  
en vecka före varje tillfälle till: christina.glimsjo@
svenskakyrkan.se eller sms: 0721-825511.  

Svenska kyrkan har på uppdrag av staten hand om 
begravningsverksamheten i Sverige. Detta innebär 
att Svenska kyrkan har ansvar för gravsättning av 
alla medborgare i Sverige, oavsett trosinriktning. 
Svenska kyrkan Kvistofta församling har därför 
behov av att iordningsställa ytor för andra tros-
bekännare. 

På Bårslövs kyrkogård har församlingen planerat 
ett särskilt gravområde som är avsett för mus-
limska gravar. Gravkvarteret heter kvarter M och 
området ligger på den yngre delen av kyrkogården, 
som en gång i tiden var prästgårdens trädgård.

Kvarteret består av gräslagda gravplatser utan 
avgränsning, samt en dunge med några äldre träd. 
I det förslag som Kvistofta församling nu har läm-
nat till Länsstyrelsen Skåne för beslut, har platsen 
utformats för att utnyttja markytan så effektivt 
som möjligt. Samtidigt innebär förslaget en flex-
ibilitet för framtida utvidgning av gravplatser. För 

Allsång i  
Äppellunden

att avgränsa det muslimska gravområdet innehåller 
förslaget nya häckar med liknande form som de 
befintliga.

Det befintliga området för urngravplatser, som 
ligger intill det särskilda gravområdet, kommer att 
utökas och förnyas.

Församlingen kommer även att rusta upp materi-
alförvaringsplatsen utanför kyrkogården.

Gravkvarter M 
i Bårslöv 
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När någon dör
Vem tar hand om kroppen när någon dör? Vad 
ska anhöriga göra? Här kan du läsa om vad som 
ska göras när någon dör, och av vem.

De närmast anhöriga får dödsbudet. När någon dör 
förs kroppen till bårhuset i väntan på begravning 
eller kremering. Oftast är det sjukhuset eller  
boendet som sköter om det.

Om du vill kan du anlita en begravningsbyrå. De 
kan hjälpa dig med de flesta frågor som kan  
uppkomma i samband med ett dödsfall. Du  
bestämmer själv om begravningsbyrån ska  
hjälpa till med några få saker eller om den ska 
hålla i helheten. Innan en person kan begravas eller 
kremeras måste ett intyg beställas från Skattever-
ket. Detta gör oftast begravningsbyrån, om man 
använder en sådan.

Dödsboet är en juridisk person som består av de 
som arvsmässigt berörs av dödsfallet. I boet ingår 
de tillgångar och skulder som finns kvar efter en 
avliden person. Dödsboet upphör när den avlidnes 
eventuella tillgångar har delats upp mellan  
arvingarna, ett så kallat arvsskifte.

Många har lämnat efter sig nedskrivna eller munt-
liga önskemål om hur de vill begravas, och hur 
de vill att en begravnings- eller minnesstund ska 

Efterlevandeguiden
På efterlevandeguiden.se hittar du 
information om de praktiska frågor 
som ska tas om hand under  
månaderna efter dödsfallet.  
Sajten är ett samarbete  
mellan Skatteverket,  
Försäkringskassan och  
Pensionsmyndigheten.

utformas. Ta hänsyn till önskemålen, men tänk 
också på att begravningen även är till för dig som 
anhörig. Prata med prästen som ska leda begrav-
ningsgudstjänsten om både den avlidnes och dina 
önskemål.

De anhöriga till den avlidne behöver planera för 
begravningen. Man kan välja att gravsätta den  
avlidne i kista eller kremera och gravsätta i urna. 
Begravningen måste ske inom en månad efter 
dödsfallet.

Om den avlidne tillhörde Svenska kyrkan och vill 
begravas enligt Svenska kyrkans ordning, finns det 
mycket hjälp och stöd att få i planeringen av be-
gravningsgudstjänsten. Kontakta församlingen där 
den avlidne ska begravas, så får du hjälp.

Ibland kan det vara svårt att komma överens med 
andra anhöriga om praktiska frågor. Om det upp-
står en tvist som handlar om kistbegravning alter-
nativt kremering eller om vilken plats den avlidne 
ska begravas på, kan ni be församlingen om att få 
hjälp med medling. Under tiden som det pågår en 
tvist, får den avlidne inte gravsättas.
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Vårkrysset 2025  - tre vinnare med rätt svar:
Inger Persson - Vallåkra
Frank Norling - Rydebäck
Göran Kristensson - Rydebäck

Läs på svenskakyrkan.se/kvistofta hur vi behandlar dina personuppgifter.

Vi hade så mycket som vi ville få med i detta nummer så korsordet fick tyvärr inte 
plats. Men scanna QR-koden eller skriv in länken så kommer du till krysset på hemsi-
dan. Om du vill är det sedan bara att ladda ned, skiva ut och skicka in till oss. Sänd in 
svar till: Sommarkrysset, Kvistofta församling, Box 14, 257 21 Rydebäck. OBS! Svar före 
den 1 augusti 2025. Priser till de tre först dragna rätta kryssen.

Namn: 

Adress: 

Postadress:

ROTEN         
UR NIO

FIRAS         
28 APRIL

LOCKATS & 

FJÄSKATS
SYLT                 
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T
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E K A UNDER-
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GLADA
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RÖRELSEHINDER 
ORSAKAT AV EN SKADA 

ELLER UT-

Korsords-
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Lars-Göran 

Ståhl ©

FÅGEL
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DJUREN 

OCH GOBI
BORTA I HUVUDET LgS

E HONA

S
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ELLER GOD-

KÄNNA 
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P A
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A
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D
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TROLIGEN ELLER 
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DE VAR EN 
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N
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K
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Kristus själv dog ju för era synder, en 

gång för alla. Rättfärdig dog han för er 

orättfärdiga... (1 Pet 3.18)

E E L ON ENGELSKT 
POPBAND

S K SÄLLSYNT 
ELLER 
NÄPEN RPIGG R A A R

ELLER UT-
VECKLINGSRUBBNING

D

Varför kallar Kvistofta församling sorgegruppen för 
Leva med sorg?

Det kan jag svara på. När jag utbildade mig till 
certifierad sorgbearbetare, fastnade orden ”man 
kommer inte över en förlust/sorg men man lär sig 
leva med den”. Varje sorg/förlust man går igenom 
vare sig det är ett dödsfall, skilsmässa, en flytt eller 
förlust av tillit är det en sorg man behöver bearbe-
ta och lära sig leva med. Det blir aldrig som förut 
men det bli annorlunda. Sorg är en naturlig reak-
tion som omfattar alla de känslor, tankar, fysiska 
reaktioner och förändrade beteenden som du kan 
uppleva vid en förlust eller förändring. All sorg är 
unik och varierar ofta från person till person.

När jag skriver detta håller vi på att tänka kring hur 
vi ska arbeta med Leva med sorg-grupper då det 
under åren har varit svårt att få ihop deltagare till 
en grupp varje termin. Vi tar inspiration av andra 
församlingar och i början av sommaren hoppas vi 
på att vi utarbetat en bra rutin.

Tanken är, när jag skriver denna artikel, att försam-
lingen erbjuder sorgegrupp en gång om året eller 
när vi har fått ihop en grupp. Vi kommer skicka 
ut en inbjudan vid allhelgona till de som mist en 
anhörig under året. Tidigare har de som mist sin 
make, maka, partner, sambo eller särbo fått en 
inbjudan, nu kommer inbjudan skickas ut till den 

Leva med sorg
person som bokat begravningsgudstjänsten. Sjuk-
huskyrkan erbjuder samtalsgrupper för dem som 
mist sitt barn eller barn i magen.

Vi har redan börjat med, att när våra präster träffar 
de anhöriga inför begravning, har prästen med sig 
en lapp där det bland annat står:

Du kanske känner att sorgen är för färsk just nu 
för att kunna bearbetas. När tiden är mogen, om 
ett par månader, så är du varmt välkommen att 
kontakta oss. (…) Att dela sitt liv och sina min-
nen med dem som har liknande erfarenheter kan 
hjälpa i sorgen då alla deltagare i sorgegruppen är 
på samma plats i livet. Allt som sägs i gruppen är 
förbundet med tystnadsplikt. Har du frågor eller vill 
anmäla dig, kontakta oss redan nu. Vi finns här för 
dig!

Martina Annerfeldt Valdt, diakon

Sommarkrysset via QR-kod

www.svenskakyrkan.se/kvistofta/sommarkrysset
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ODR Samhällsinformation

3 juli ”Jag ville ljus” 
Maria och Viktor träffades på Högskolan för Scen 
och Musik i Göteborg där de båda läste till impro-
visationsmusiker. I det här programmet rör de sig 
mellan egenskrivet material, jazz och musikal. Med 
texten i centrum och en förkärlek för enkla, vackra 
melodier bjuder de in lyssnarna till en stund av 
lugn och reflektion. Maria Palmqvist - sång, Viktor 
Reuter - kontrabas & elbas.

10 juli ”Sjunga eller försvinna?” 
Karin Grönberg tar med oss på en resa, där sången 
ofta blir räddningen för att orka leva i en brus-
ten värld. Non je ne regrette rien och Over The 
Rainbow är bara två av sångerna som framförs 
denna afton, när ett personligt program, kantat av 
oförglömliga franska chansoner, jazziga toner och 
svenska visor, väntar. Karin Grönberg - sång och 
Mats Nilsson - piano.

17 juli ”Minut för minut”
Jazzbandet Primula består av fyra jazzmusiker 
som spelar och sjunger tillsammans. Musiken 
de själva skriver är innerlig, unik, andaktsfull och 
svävar mellan jazz och indie. Den är mjuk och rivig, 
allvarsam och lekfull. Med instrument och sång 
skapar Primula musik som får lyssnaren att ”rysa”. 
Ella Cronberg - sång, gitarr, Jim Base - gitarr, Olle 
Lannér Risenfors - bas och Christoffer Hedén - 
trummor, gitarr

24 juli  ”Den romantiska Rachmaninov”  
Bachs tredje gambasonat som är känd för att 
vara både vacker och originell får inleda den här 
konserten där ni också får höra Schumanns ”Fem 
stycken i folkton”. Ett verk som skrevs i en blomst-
rande fas av Schumanns komponerande som 
också visar hans intresse av framför allt tysk och 
böhmisk folkmusik. Vi avslutar med det kanske 
mest romantiska skrivet för cello och piano: Rach-
maninovs cellosonat! Asuka Nakamura - piano och 
Kristin Malmborg - cello.

Musik i 
sommarkväll Torsdagar  

klockan 19.00  
i Kvistofta kyrka

Café Påtår i sommarkväll 
Öppet 18.00-18.45 utanför Kvistofta församlingsgård 
under konsertkvällarna. Korv och bröd samt kaffe och 
kaka till självkostnadspris.

Foto: Maja Landin

Foto: Lars Stegnell


